

DE LORCA. DE ELECCIONES

El imperio de la ley

Un periódico tan poco sospechoso como «La Tarde» hablando de las pasadas elecciones dice lo que sigue:

«Esperado era con ansia el día de ayer y por muchos temido, pues grandes habían sido las que se vivieron oyendo desde hace días pronósticos alarmantes.

Nosotros, espectadores de esta lucha, siempre bien pensados, aunque no tenemos motivo para ello, entendíamos que era muy difícil que ocurriera incidentes desagradables de cierta naturaleza; y para pensar así, teníamos una razón poderosa.

Estábamos persuadidos de que las autoridades todas empeñando por el señor Alcalde, estaban firmemente resueltas a que se cumpliera estrictamente con la ley tal y como se viene haciendo desde que empezó el periodo electoral pues justificaba así.

Sabíamos que el candidato conservador señor Mellado Benítez había mostrado y sostenido un verdadero empeño en criterio de que se observara la más estricta legalidad, respeto absoluto al derecho de todos; y con estos antecedentes que poseímos, no es extraño que nuestro criterio fuese optimista. ¿Qué de malo podía ocurrir donde no se había de cohorte ningún derecho?

¿Por qué soñar con incidentes desagradables, cuando se había de observar un respeto profundo a la ley? En estas luchas donde la pasión juega papel principalísimo; donde cae la muerte misteriosa, son, muchas veces, origen de hechos desastrosos; donde los ánimos se exaltan corriendo el paso a la reflexión; donde los hechos se abultan y desfiguran, las palabras se interpretan caprichosamente, los recelos danzan como diablicos traviesos por todas partes; la desconfianza y la duda alejan de los espíritus la terna quietud llevando a un estado de agitación. A consecuencias difíciles de medir, en estas circunstancias, repetidas, la serenidad y firmeza del jefe del partido conservador y de las autoridades locales, merecen de todas las personas imparciales, justos aplausos y alabanzas que nadie puede negar.

No olvidemos, si hemos de ser justos, que la situación era tan delicada como comprometida, y a ello contribuyeron los hechos de finales recordados, sucedidos en la noche del 27 del pasado, en que sin causa ni motivo alguno, fué traicionadamente agredido el señor Mellado.

El partido conservador de Lorca, colectividad verdaderamente numerosísima que el tiempo ha consolidado, sintió profundamente el agravio sin igual infierno a su jefe, tanto más, cuanto menos razón había para ello, —¿qué inmoho, si el pueblo todo lo sintió por igual?—y como en ese partido como en todos, y en este más por lo numeroso, hay gentes de todas las clases sociales, la indignación en muchos partidarios del señor Mellado, llegó a revestir verdadera importancia, que acentuaba la proximidad de la lucha en los comicios.

¿Quién podía responder de lo que pudiera pasar? Había que imponerse a todos a los exaltados, a los irreflexivos, para que no se alterara la tranquilidad en Lorca. Había que evitar por todos los medios cuantos pudieran dar margen al más leve disgusto; había que sacrificarlo todo por la tranquilidad del país, y a tal fin resuelto, el señor Mellado, contuvo con serenidad y energía la natural exaltación de sus partidarios, tanto, que la calma se impuso, que la disciplina triunfó; que las órdenes del candidato conservador y de las autoridades, de que fuera respetado a todo costo el derecho de todos, han sido obedecidas al pie de la letra; y el dia se deslizó tranquilo,

y la votación se efectuó con regularidad en el pueblo y en los campos, pues ninguna noticia en contrario teníase de los colegios de fuera de la ciudad; y a cuantos electores con derecho (6 interventores), solicitaron certificación del acto del escrutinio se les otorgó inmediatamente, y firmadas han sido las correspondientes actas por los representantes del señor Arderius y del señor Mellado, y la paz no se alteró todo lo cual pruebas a todas luces, que el imperio de una legalidad perfecta, quizás extremada, hizo que todas las operaciones de la elección, se llevaran a efecto en medio de la más absoluta normalidad.

Nosotros, espectadores de esta lucha, siempre bien pensados, aunque no tenemos motivo para ello, entendíamos que era muy difícil que ocurriera incidentes desagradables de cierta naturaleza; y para pensar así, teníamos una razón poderosa.

Estábamos persuadidos de que

J. LOPEZ BARNES

Las fiestas :: de Abril ::

OTROS CUPONES

Para señoras y niños

Ya están impresos los cupones de señoras y niños, y se admiten pedidos para los expendedores que lo deseen.

Las condiciones son las siguientes:

Cada seis cupones a 50 céntimos, tendrá opción a una entrada.

Esta combinación economiza 25 céntimos por cada billete, puesto que las medias entradas tiene el precio de 2'25 pesetas.

Se admiten pedidos

De Murcia y la región se admiten pedidos para los cupones de las dos clases.

Claro es, que se hace preciso algunas garantías por parte de los solicitantes.

PUNTOS DE VENTA

En Murcia

Establishimiento de tejidos de los señores Martí y Pérez, calle del Príncipe Alfonso, Cuatro Esquinas, y en la sucursal, Platería 76.—Conserje del Círculo de Bellas Artes.—Don Luis Esteve, San Pedro, 5.—Don Nicolás Copado, Plaza de San Pedro 8.—Los dos amigos, peluquería, calle del Príncipe Alfonso.—Hermanos Izquierdo, bodegas, calle de Montijo.—Don Salvador Lastra Alemán, barbería, Plaza de Carnicería.—Bazar Perry, Platería 43 y 45.—Don Francisco Hurtado, barbería, Plaza de San Julián.—Don Jerónimo Gómez, establecimiento de comestibles, calle de la Frenaría.—Doña Valentia Piqueras, barbería, Crédito Público, 3.—En la Asociación de la Prensa, calle

del Príncipe Alfonso.—Don José Sánchez Lacorte, farmacia Paseo de Floridablanca.—Don Gabriel Piñero, estación del ferrocarril.

Además, también se venden en los periódicos locales «El Liberal», «El Fomento» y EL TIEMPO.

En la región

Don Ricardo Martínez, Santomera.

En Alicante, Café Español y don Manuel Asín, Altamira, 1.

En Cartagena, señor Presidente de la Asociación de la Prensa.

El cartel

Ocho toros de Veragua.

Cocherito de Bilbao, Paco Madrid, Francisco Posada y Juan Belmonte.

Se admiten pedidos

De Murcia y la región se admiten pedidos para los cupones de las dos clases.

Claro es, que se hace preciso algunas garantías por parte de los solicitantes.

PUNTOS DE VENTA

En Murcia

Establishimiento de tejidos de los señores Martí y Pérez, calle del Príncipe Alfonso, Cuatro Esquinas, y en la sucursal, Platería 76.—Conserje del Círculo de Bellas Artes.

—Don Luis Esteve, San Pedro, 5.—Don Nicolás Copado, Plaza de San Pedro 8.—Los dos amigos, peluquería, calle del Príncipe Alfonso.—Hermanos Izquierdo, bodegas, calle de Montijo.—Don Salvador Lastra Alemán, barbería, Plaza de Carnicería.—Bazar Perry, Platería 43 y 45.—Don Francisco Hurtado, barbería, Plaza de San Julián.

—Don Jerónimo Gómez, establecimiento de comestibles, calle de la Frenaría.—Doña Valentia Piqueras, barbería, Crédito Público, 3.—En la Asociación de la Prensa, calle

Anoche se representó la preciosa opereta del maestro Vives, «La generala», que obtuvo una aceptable interpretación.

Las señoritas Entrepa y Sánchez cantaron muy bien sus respectivas partes; Videgain estuvo muy afortunado y los demás artistas completaron el acreditado conjunto.

En «El terrible Pérez», hizo las delicias del público el excelente actor señor Videgain.

La señorita Delgado, estuvo muy acreditada haciendo aplaudir en el baile inglés, que tuvo que repetir.

BROMOQUIN Le único que mejor rápidamente las molestias de los constipados.

Farmacia Coma. Una peseta cada.

de veinte en todas las farmacias.

— 976 —

después de haber consumido su fortuna, querían apoderarse de la pobre joven.

Intentaron por todos los medios desposeerla; pero ella había sabido evitar sus asesanzas.

Entonces se les ocurrió la idea de casarla de grado ó por fuerza, con cualquier tunante que quisiese partir con ellos la dote de la joven; y la duquesa de Maumussey que sin duda conocía á vuestro Victor, le propuso cómo yerno.

Combelaïne fué á casa de los Mallefert y allí se convino el plan y quedó sellado el pacto.

Sólo faltaba obtener el consentimiento de la joven, lo cual era bastante difícil, pues estaba muy enamorada de otro; pero la duquesa ideó también un remedio para este. Ignoró cual pudiera ser; pero es lo cierto que un mes después, su hija accedió á casarse con Combelaïne y venía á instalarse á París á casa de su madre.

Por lo que me dijo Coutancieu, comprendí que ya no podía esperar nada, y resolví juzgar el todo por el todo atacando directamente á Victor aquella noche.

Así es, que en cuanto le vi entrar le dije:

—Miserable, canalla!... Con que vas á casarte con otra y me lo ocultabas!

—Precisamente—me contestó friamente—venía á participarte mi matrimonio...

—Pues yo te aseguro que no se llevará á efecto.

—Por qué?

—Porque yo no quiero.

—¡Ah!... Porque tú no quieras?—dijo con ironía.

—Así es.

—Y por qué motivo?...

—Porque me diste tu palabra de casarte conmigo; porque te he dado dinero en esta ocasión; porque nuestra boda se ha anunciado por todas partes, y no quiero quedar en ridículo á ojos de todos y burlada otra vez por ti.

—¡Bah!—dijo con desprecio.—(Qualquier dísida que yo te pertenezca...) Pues te advierto, hija mía, que no tienes ningún derroche sobre mí.

—¡Qué engañado estoy!—le contesté fuera de mí.—Tengo todos los derechos, puesto que con una sola palabra puedo perderte!..

—¡Cómo!...—dijo frunciendo las cejas.

Me acerqué á la chimenea para poder estar al alcance del cordón de la campanilla á cualquier señal de violencia, y le dije mirándole cara á cara:

—¡Y los papeles!...

Noté en su rostro las señales fatídicas de su

— 977 —

—Pues yo te aseguro que no se llevará á efecto.

—Por qué?

—Porque yo no quiero.

—¡Ah!... Porque tú no quieras?—dijo con ironía.

—Así es.

—Y por qué motivo?...

—Porque me diste tu palabra de casarte conmigo; porque te he dado dinero en esta ocasión; porque nuestra boda se ha anunciado por todas partes, y no quiero quedar en ridículo á ojos de todos y burlada otra vez por ti.

—¡Bah!—dijo con desprecio.—(Qualquier dísida que yo te pertenezca...) Pues te advierto, hija mía, que no tienes ningún derroche sobre mí.

—¡Qué engañado estoy!—le contesté fuera de mí.—Tengo todos los derechos, puesto que con una sola palabra puedo perderte!..

—¡Cómo!...—dijo frunciendo las cejas.

Me acerqué á la chimenea para poder estar al alcance del cordón de la campanilla á cualquier señal de violencia, y le dije mirándole cara á cara:

—¡Y los papeles!...

Noté en su rostro las señales fatídicas de su

— 978 —

—Pues yo te aseguro que no se llevará á efecto.

—Por qué?

—Porque yo no quiero.

—¡Ah!... Porque tú no quieras?—dijo con ironía.

—Así es.

—Y por qué motivo?...

—Porque me diste tu palabra de casarte conmigo; porque te he dado dinero en esta ocasión; porque nuestra boda se ha anunciado por todas partes, y no quiero quedar en ridículo á ojos de todos y burlada otra vez por ti.

—¡Bah!—dijo con desprecio.—(Qualquier dísida que yo te pertenezca...) Pues te advierto, hija mía, que no tienes ningún derroche sobre mí.

—¡Qué engañado estoy!—le contesté fuera de mí.—Tengo todos los derechos, puesto que con una sola palabra puedo perderte!..

—¡Cómo!...—dijo frunciendo las cejas.

Me acerqué á la chimenea para poder estar al alcance del cordón de la campanilla á cualquier señal de violencia, y le dije mirándole cara á cara:

—¡Y los papeles!...

Noté en su rostro las señales fatídicas de su

— 979 —

—Pues yo te aseguro que no se llevará á efecto.

—Por qué?

—Porque yo no quiero.

—¡Ah!... Porque tú no quieras?—dijo con ironía.

—Así es.

—Y por qué motivo?...

—Porque me diste tu palabra de casarte conmigo; porque te he dado dinero en esta ocasión; porque nuestra boda se ha anunciado por todas partes, y no quiero quedar en ridículo á ojos de todos y burlada otra vez por ti.

—¡Bah!—dijo con desprecio.—(Qualquier dísida que yo te pertenezca...) Pues te advierto, hija mía, que no tienes ningún derroche sobre mí.

—¡Qué engañado estoy!—le contesté fuera de mí.—Tengo todos los derechos, puesto que con una sola palabra puedo perderte!..

—¡Cómo!...—dijo frunciendo las cejas.

Me acerqué á la chimenea para poder estar al alcance del cordón de la campanilla á cualquier señal de violencia, y le dije mirándole cara á cara:

—¡Y los papeles!...

Noté en su rostro las señales fatídicas de su

— 980 —

—Pues yo te aseguro que no se llevará á efecto.

—Por qué?

—Porque yo no quiero.

—¡Ah!... Porque tú no quieras?—dijo con ironía.

Lo de Logroño

(Por telégrafo)

11.—A las 11'15 n.

Romanones y Villanueva estuvieron conferenciando esta tarde sobre las cuestiones electorales de Logroño.

Varios diputados provinciales de aquella capital han telegrafizado a Sánchez Guerra desmintiendo lo que ha dicho Villanueva y acusando a los liberales de compra de votos.

LA FIRMA

(Por telégrafo)

Marina

11.—A las 11'15 n.

Se ha firmado el reglamento para los exámenes de ingreso en la Escuela Naval.

Se firmó la concesión de la gran Cruz del Mérito naval al ingeniero señor Bescerra.

Fueron nombrados comandantes de Marina de Melilla y Málaga los capitanes de Navío, Moreno y Godíñez.

Sobre elecciones

(Por telégrafo)

Un acuerdo

11.—A las 11'15 n.

La junta Central del Censo ha determinado que las sesiones que no se reunieran el domingo por causas de fuerza mayor, lo hagan cuatro días después del escrutinio general.

Lo de Valencia

(Por telégrafo)

11.—A las 11'15 n.

Sabado que el Gobierno se ocupa en el asunto de los presupuestos de Valencia que originaron los últimos sucesos.

Parece ser que para resolver el conflicto se anularán cuatro o cinco impuestos que se consideran ilegales.

Banquete maurista

(Por telégrafo)

11.—A las 11'15 n.

El anunciado banquete de los mauristas se ha suspendido hasta el domingo siguiente a las elecciones de senadores.

Asistirán a él los candidatos vitoriosos y los derrotados.

Méjico

(Por telégrafo)

Derrota

11.—A las 11'15 n.

En Torreón se ha librado un duro combate.

Los rebeldes fueron derrotados. Se les hicieron dos mil bajas.

BARCELONA

(Por Telégrafo)

Luque

11.—A las 11'15 n.

Ha llegado el director general de la Guardia civil.

Fue recibido el general Luque por las autoridades civiles y militares.

Revisó las fuerzas de la benemérita.

Ofrecimiento

Glaer de los Ríos ha telegrafizado a Lerroux diciéndole que su acta se pone a su disposición.

Lerroux ha convencido a Corominas para que no insista en renunciar al acta.

Escándalo mayúsculo

(Por telégrafo)

11.—A las 11'15 n.

Esta tarde se inauguró en la Puerta del Sol el nuevo sistema, consistente en barras paralelas, para facilitar la subida a los tranvías.

La enorme aglomeración de europeos produjo entorpecimientos

que degeneraron en un tumulto. Se promovieron infinidad de discusiones entre los guardias y el público.

Uno de los guardias fué apaleado por abofetear á un caballero.

Resultó con el traje hecho pedazos.

La guardia de caballería tuvo que disolver.

El viaje de Liantey

(Por telégrafo)

En Palacio

11.—A las 11'15 n.

El general Liantey y su esposa estuvieron una hora en su visita á Palacio.

La entrevista fué afectuosa. El general y su esposa cumplieron con las reinas Victoria y Cristina.

Visitas á Romanones
El residente general de Francia en Marruecos visitó al ex presidente del Consejo, señor conde de Romanones.

Este obsequio el sábado con un banquete al general.

Banquete en Estado

A la una de la tarde se celebró el anunciado banquete en el ministerio de Estado.

Presidieron Dato, Liantey y el marqués de Lema.

Asistieron el embajador francés y bastantes diplomáticos.

Excusaron su asistencia los ministros de la Guerra y Marina.

El almuerzo se verificó en el salón de embajadores, que estaba adornadísimo.

No hubo brindis.

Conferencia

Al terminar el banquete celebraron una detida conferencia los generales Merino y Liantey.

También estuvo conferenciando Merino una hora con el ministro de Estado.

Declaraciones de Lema

El ministro de Estado, ha declarado que el viaje de Liantey, no tiene carácter oficial.

Ha obedecido al deseo del general de conocer personalmente á Merino y estrechar las relaciones cordiales que deben unir á los dos Residentes de ambos países.

Añadió que estos días celebrarán Merino y Liantey varias conferencias pero no tratarán ningún plan determinado si no líneas generales de asuntos afines.

Comunicó que Merino había firmado las convenciones del ferrocarril de Tanger á Fez.

Manifestó también que mañana conferenciarán Merino y Liantey.

Dice Villanueva

El expresidente del Congreso hablando del viaje del Residente general de Francia en Marruecos, ha dicho que obedece á ultimar un plan acordado entre los ejércitos de España y Francia.

Ambos ejércitos operarán al mismo tiempo para dividir al enemigo mientras nosotros operamos en Alhucemas y los franceses ocupan Taza.

Se negó á ser más explícito para evitar que se le tache de antisocial.

Otros hombres que hay dentro del partido, dijo que van seguir gobernando.

mece el Gobierno por la supresión de cargos diplomáticos y muy especialmente por el del vicecónsul de Francia en Cartagena.

UN INCENDIO

(Por telégrafo)

11.—A las 2'15 n.

Telegramas de Valencia dan cuenta de un incendio que se produjo en Masamogoll en un molino aceitero.

El fuego se propagó á varias casas amenazando con destruir el pueblo.

Santander.—Accidente

El aviador Medella sufrió una lesión, resultando herido en la espalda.

El aparato quedó destrozado.

Declaraciones DE DATO

(Por telégrafo)

Liantey y Marina

12.—A las 3'15 t.

El presidente del Censo anunció que esta tarde celebraría una extensa conferencia en la embajada de Francia los generales Liantey y Merino, el Ministro de la Guerra y los señores Sánchez Guerra y Dato.

Dijo Dato que al terminar la conferencia se facilitará á la prensa una nota oficial.

Hablando del asunto marroquí, dijo que estas conferencias no tienen por objeto la realización de operaciones militares.

Solamente están encuadradas á facilitar la acción administrativa, organización de tribunales y vías de comunicación y acción militar en la zona de influencia, independientemente para los fines de España y Francia.

Estos fines son totalmente específicos.

Le de Weyler

Refiriéndose Dato al incidente ocurrido el general Weyler en la puerta de Palacio, dijo que no creía que pudiera haber ocurrido, pues sobradamente sabe el general que no le correspondían los honores y por consiguiente no podía responder al centinela.

Esto da los honorables, dijo Dato, lo saben hasta los pajes.

Uno de los que asistían al presidente le preguntó si es cierto que se había arrestado á Weyler.

Dato insistió en que nadie sabía de esto.

Hablando después de lo que dijo Weyler que este Gobierno no tenía más que ocho ó diez días después de abrirse las Cortes, dijo que des de su escaño del Senado puede combatir al gobierno cuando quiera.

Lo de Villanueva

Mabaldo de las declaraciones hechas por el expresidente del Congreso, dijo Dato que no creía haber empleado ese lenguaje que se le atribuye.

Añadió que el Gobierno piensa mantener la tradición del partido liberal conservador en su programa y si no sabe interpretarlo, puede la mayoría retirarle su confianza.

Otros hombres que hay dentro del partido, dijo que van seguir gobernando.

Los liberales

Romanones acompañado de Alba y Amós Salvador, estuvo conferenciando con Dato y Sánchez Guerra.

Hablaron de los sucesos ocurridos en Legroño con motivo de las últimas elecciones, protestando de los atropellos de que han sido víctimas los electores liberales.

Anunció que lo interpondrá para saber si su programa es una continuación del de 1909 ó tiene distintas orientaciones.

11.—A las 11'15 n.

Esta tarde estaba el Congreso anidísimo.

Entre los que concurrieron figura Villanueva.

El expresidente de la Cámara popular sigue furiosísimo con el Gobierno.

Anunció que lo interpondrá para saber si su programa es una continuación del de 1909 ó tiene distintas orientaciones.

Paris

(Por telégrafo)

Los cónsules

11.—A las 11'15 n.

En la sesión de la Cámara de esta tarde, Abuit Renvet consumó durante

ENTIERROS

En la iglesia de San Bartolomé se ha celebrado esta mañana el entierro de la virtuosa señora doña Carmen Basterrechea (q. e. p. d.) madre política de nuestro muy querido amigo el popular comerciante de esta plaza don Ricardo Blazquez.

Muchos comercios han cerrado sus puertas para testimoniar su sentimiento al señor Blazquez.

El acompañamiento ha sido numerosísimo, figurando en él, representaciones de todas las clases sociales.

Recordamos haber visto en la presidencia á los señores don Joaquín García y Garcíez, don José Servet y Brugarola, don Francisco Frutos Valiente, don Nicolás Ortega Pagán, don Sebastián Rodríguez Larri, don Sebastián Servet, don Narciso Clemencete, don Ricardo S. Madrid, don Antonio Llorca, don Juan Antonio y don Agustín Hernández del Agua, don Amaucio Marín, don Ricardo Oloñete, don Jerónimo Ruiz y otros muchos que haría interminable esta lista.

Reiteramos al querido amigo la expresión de nuestro sentimiento.

— Esta tarde se ha verificado el entierro de don Juan Antonio Romero Martínez, padre de nuestro compatriota en la prensa, don Juan Romero, seguido de numeroso y distinguido acompañamiento.

A su sencillo funeral y especialmente á nuestro compatriota le acompañamos en su justo dolor por tan irreparable pérdida.

— Esta tarde se ha verificado el entierro de don Juan Antonio Romero Martínez, padre de nuestro compatriota en la prensa, don Juan Romero, seguido de numeroso y distinguido acompañamiento.

— Esta tarde se ha verificado el entierro de don Juan Antonio Romero Martínez, padre de nuestro compatriota en la prensa, don Juan Romero, seguido de numeroso y distinguido acompañamiento.

— Esta tarde se ha verificado el entierro de don Juan Antonio Romero Martínez, padre de nuestro compatriota en la prensa, don Juan Romero, seguido de numeroso y distinguido acompañamiento.

— Esta tarde se ha verificado el entierro de don Juan Antonio Romero Martínez, padre de nuestro compatriota en la prensa, don Juan Romero, seguido de numeroso y distinguido acompañamiento.

— Esta tarde se ha verificado el entierro de don Juan Antonio Romero Martínez, padre de nuestro compatriota en la prensa, don Juan Romero, seguido de numeroso y distinguido acompañamiento.

— Esta tarde se ha verificado el entierro de don Juan Antonio Romero Martínez, padre de nuestro compatriota en la prensa, don Juan Romero, seguido de numeroso y distinguido acompañamiento.

— Esta tarde se ha verificado el entierro de don Juan Antonio Romero Martínez, padre de nuestro compatriota en la prensa, don Juan Romero, seguido de numeroso y distinguido acompañamiento.

— Esta tarde se ha verificado el entierro de don Juan Antonio Romero Martínez, padre de nuestro compatriota en la prensa, don Juan Romero, seguido de numeroso y distinguido acompañamiento.

— Esta tarde se ha verificado el entierro de don Juan Antonio Romero Martínez, padre de nuestro compatriota en la prensa, don Juan Romero, seguido de numeroso y distinguido acompañamiento.

— Esta tarde se ha verificado el entierro de don Juan Antonio Romero Martínez, padre de nuestro compatriota en la prensa, don Juan Romero, seguido de numeroso y distinguido acompañamiento.

— Esta tarde se ha verificado el entierro de don Juan Antonio Romero Martínez, padre de nuestro compatriota en la prensa, don Juan Romero, seguido de numeroso y distinguido acompañamiento.

— Esta tarde se ha verificado el entierro de don Juan Antonio Romero Martínez, padre de nuestro compatriota en la prensa, don Juan Romero, seguido de numeroso y distinguido acompañamiento.

— Esta tarde se ha verificado el entierro de don Juan Antonio Romero

